青仔编辑:全 良 陆 铃 责任校对:洪 薇 组 版:陆 铃

兴化旅游

兴化新闻网网址: http://www.xinghuanews.net 兴化日报数字报网址: http://www.cnepaper.com/jsxhb/ 兴化汽车信息网网址: http://www.xhqcxx.com/

兴化旅游局网址: http://lvi.xinghua.gov.cn/

兴化市新闻信息中心 兴化市旅游局 联合主办

2017年第4期

总第30期

我市督导国家全域旅游示范区创建工作

示范区创建工作进程,近日,我市召开了 国家全域旅游示范区创建工作督导会议。

会上, 市旅游局局长曹阳详细介绍了当 前我市国家全域旅游示范区创建工作推进情 况。随后, 市交通局、城管局、住建局、服 条业局、消防大队、安监局、公安局等相关 单位部门的负责人围绕旅游基础设施与公共 服务体系完善程度、旅游服务要素配套及旅 满意度状况、旅游资源与生态环境保护和整 单位创建国家全域旅游示范区任务清单, 汇 报交流了工作进展情况及下一步工作打算,

副市长刘忠主持会议。刘忠指出,国 家全域旅游示范区创建工作时间紧、任务 重,要加大压力,各部门做好协同配合, 继续加大行动力度;细化任务,要与督导 组、上级部门做好对接工作;加快进度, 查,要做好基本任务、做优拓展任务,围

市委常委、宣传部长刘春龙参加会议。 就如何进一步推进国家全域旅游示范区创建 工作, 刘春龙要求, 认识水平要普遍提升, 各单位部门既要把国家全域旅游示范区创建 看成全局大事,又要当成分内事。要抓好目 标任务的分解落实,针对任务清单,层层分 作。要抓好部门之间的协同推进, 督导组要 做好督查指导工作。要抓好督查机制的健全 完善, 挂图作战, 落实好交办的问题。



政》土耳其文版首发式在土耳其首都安卡拉 举行。兴化千垛菜花风景照片与北京故宫、 中国高铁、港珠澳大桥、珠穆朗玛峰、桂林 山水等美丽中国景观一起亮相活动现场。图 为本报记者拍摄的今年菜花景区现场。

国家旅游局领导 来我市调研

日前, 国家旅游局副局 长王晓峰在泰州市副市长陈 明冠的陪同下, 来我市考察 全域旅游建设情况,调研组 一行先后到千垛菜花景区、 李中水上森林景区、兴化市 博物馆等景点参观。王晓峰 指出, 兴化风光独特, 旅游 资源丰富,有足够的条件推 动全域旅游的创建工作,他 表示, 国家旅游局将会积极 支持兴化全域旅游创建工 作。市委书记李卫国陪同调

跟随诗歌去旅行

"旅游+"诗歌营造诗与远方的浪漫

中国作协《诗刊》杂志社指导, 出版社、兴化市人民政府联合主 办的首届水上森林・春江诗会在 李中水上森林景区举行。首届春 江诗会云集了王蒙、马小鸣、毛 炳、吉狄马加、郭枫、谢冕、王 润华、范小青等文学名家, 吸引 了詹彻、背背等不同流派的海内 来深具历史意义的诗歌盛事。

"要么读书,要么旅行,身 体和灵魂总有一个要在路上。 本届春江诗会将诗歌与旅行作了 完美的融合。诗会永久会址位-李中水上森林景区。这座2000 多年的苏中小城拥有优美独特的

里下河水网也交织出兴化厚重深远、别具诗 韵的文化底蕴。兴化市委常委、宣传部长刘 春龙在诗会开幕式致辞中表示, 兴化明清时 期孕育产生的文学作品,被今人称为"兴化 文学现象"。施耐庵著《水浒传》,堪称中国 长篇小说开源之作。明代兴化道士陆西星是 我国第一部长篇神怪幻想小说《封神演义》 的作者,明代状元宰相李春芳校注《西游记》。 "东方黑格尔"之誉的刘熙载……新时期,毕

自然生态和淳朴如画的田园风光,千垛万亩 飞宇、费振钟、王干、顾保孜、朱辉、庞余 油菜花、李中水上森林、徐马荒湿地、乌巾 亮、顾坚、刘仁前等一批文学家直接影响、 荡湿地等优质生态资源远近闻名。阡陌般的 带动了一大批热爱文学的人士参与创作,兴 具代表性的里下河水乡景观。景区所独有的雾 化的大地上涌动着一股文学创作的热潮。

李中水上森林景区董事长房春阳介绍, 兴化具有深厚的文化底蕴和扎实的民间文学 创作基础。这次将春江诗会扎根于兴化水上 森林这片文学诗歌创作的沃土, 希望它可以 成长为海内外诗人学者所向往的诗歌盛会。

春江诗会情定李中水上森林得益于这处 远离尘世喧嚣的自然之美,是"诗与远方" 还有诗书画三绝的郑板桥,《艺概》作者、有 最完美的交融之处。据了解,李中水上森林景 区现为国家4A级旅游景区、省级生态旅游示

范区。这里杉树参天, 百鸟齐聚, 优质的生态 资源造就了景区"林中有鸟、水中有鱼"的极 森奇观仿佛让游客置身于云雾蒙蒙的幻境, 进 入到了神话电视剧中,引得无数游人发出了"雾 森幻境胜蟾宫"的感叹!

近年来, 在旅游产业转型升级的背景下, 李中水上森林加快"旅游+"融合发展步伐, 围绕"医、药、养、游"大健康产业发展思路, 形成了以水上森林景区为核心, 康复医院、万 亩养生花海、康复花园、医养大厦、花园酒店 等项目为一体的水上森林康养旅游综合体。

(旅游局)

全域旅游系统标识 设置工作展开

本报讯(记者 陈 华) 日前,我市 全域旅游系统标识设置工作会议在市旅 游咨询服务中心召开。

为进一步规范国家全域旅游示范区 公共服务系统标识,完善旅游公共服务 体系建设,我市将在全市范围内开展国 家全域旅游示范区系统标识设置工作, 设置点为各乡镇、街道、开发区重点主 要人口处,以及全市城乡开放式公园、 停车场和A级旅游厕所。旅游系统标识 由市旅游局统一设计, 专业公司专门制 作,标牌内容主要包括旅游景点指示、 当地全域旅游简介和景点导览等部分, 标识设置工作计划在6月底前完成,7 月上旬接受检查验收。

会议要求,要充分认识深入开展全 域旅游示范区创建的重要性,切实增强 做好旅游公共服务系统标识设置的自觉 性;坚持范围要全、标准要高、时间要 早的原则,打造靓丽旅游名片;强化责 任考核,确保设置达标。

会后,参会人员一同参观旅游标识 样品,探讨了旅游标识设置方面存在的 疑惑和问题,并表示将全力配合全市全 域旅游创建工作。

千垛果蔬园实现 旅游与现代农业 融合发展

本报讯(通讯员 汤 澎)缸顾千垛 果蔬园立足干垛菜花景区丰富的旅游资 源,坚持多元化、立体式发展,吸收当 地108名村民,流转960亩土地。2016年 合作社经营收入达1000多万元,纯利润

千垛果蔬园依托菜花景区,大力发 展现代农业种植和乡村旅游项目,既开 展草莓、果蔬种植经营,又接待千垛菜 花景区观光游客,实现了土地产出增 值、农民增收致富、美化村庄环境的多 赢,是推动农业供给侧改革的有益尝 试,是"旅游+"发展模式的成功案例。





2017年5月5日 星期五 农历丁酉年四月初十 第7146期 今日8版



GUANZHU CERAMICS

www.xinghuanews.net epaper.routeryun.com/xinghua

江苏长江商业银行为满足兴化支行经营管理需要,现面向兴化地区

详情请登录本行网站(www.cjccb.com)查看相关招聘启事报名!

中共兴化市委 兴化市人民政府 主办 兴化市新闻信息中心 承办 兴化新闻网:http://www.xinghuanews.net/ 新闻热线:0523-80259339 投稿信箱:xh.xwzx@163.com

为发展贡献更多青春力量

下午,我市召开"创二代"企业家座谈会,市 委书记李卫国与"创二代"青年企业家代表 谈心交心、共话发展。李卫国强调,青春是 用来奋斗的,奋斗的青年最美丽。希望大家 能更好地承接历史使命,开创崭新时代,把 企业做大、做强、做久,加快推进我市民营经 济迈上新台阶、实现新跨越。

"1至4月份,我们实现销售6500万元, 同比增长66%。下一步,公司将进一步提升 智能装备水平,加大人才的培养和引进力 度。""公司这些年加大了环保设备的投入, 我认为企业不能只顾生产经营,还要有社会 责任。""我们通过开展产学研合作,研制出 了一批新型的休闲果蔬产品,实现了企业产 品升级与转型的同步协调发展。"……参加 座谈会的企业家代表们纷纷交流各自企业 的发展现状、今后的发展思路和遇到的问 题。针对大家提出的问题,与会的有关乡镇 部门现场作了表态。

李卫国在认真听取大家的发言后指出,

代"企业家的培育事关民营企业的可持续发 展,不仅是企业的"家事私事",更是关系到 我市经济社会发展的"大事要事"。当前,全 省正处在推进"两聚一高"新实践的关键时 期,希望大家继承和发扬好老一辈企业家的 济社会发展贡献更多的青春力量。

李卫国强调,广大青年企业家要争当转 型先锋,积极向创新要活力、要效益,以转型 来找出路、求突破,以高端化、个性化、品牌 化的产品,不断适应和满足市场需求,引领 和创造市场需求,打造无法模仿、无法复制 的核心竞争力。要专注实体实业,做到保持 定力、专注实业、坚守主业。既要敢于争第 一,又要勇于创唯一,争当细分市场的"隐形 冠军""单打冠军"。要秉持工匠精神,在制 造和服务的每一个环节,精雕细琢、精益求 精,做专做精核心产品,切实以质量和品质 赢得客户、占领市场。要善于借梯攀高,借 助国际国内资本市场、销售网络、物流系统, 合现代企业发展要求的产权制度、组织制 度、管理制度,在生产经营的各个环节精细 核算、精准控制,努力为上市做好准备。建 队精神,增强理念认同,不断提高员工的责 任感、归属感和自豪感,用软实力带动企业 的硬发展。通过实施品牌战略,创新商业模 式,做好产品营销,努力打造一批在全省乃 至全国有知名度、有影响力的名牌产品。

李卫国同时指出,支持广大企业家创新 创业是党委、政府的应尽之责,各乡镇(街 道、开发区)和相关部门要将年轻一代企业 家的培育作为一项基础工程、战略工程、重 点工程和希望工程来抓,多想想我们做了什 么、我们还能做什么、企业家需要什么,真心 实意地支持企业家、关爱企业家、尊重企业 家,让全市上下创业的热情更高涨、创新的 劲头更高昂.

副市长花再鹏主持座谈会,市委常委 副市长樊峻江参加座谈会。



今年以来,市住建局围绕我市创建"国家全域旅游示范区"的要求,补植公园花草树木,维修保 养各类公共设施,既提升了城市品位,也给游人创造了良好环境。图为八字桥广场一角。 梅立成 摄

学生校外住宿代伙整治工作成效如何?5 月4日上午,我市教育、市场监管、公安、消 防、安监等部门相关负责人,实地督查景范 学校周边的校外住宿代伙点,并对现场发现 的安全隐患提出整改意见和建议。

从督查的情况来看,学生校外住宿代伙 整治工作取得一定成效。全市在校外住宿 代伙的学生6685人,其中10人以上(含10 人)住宿代伙点218家,涉及学生4337人。 各学校会同辖区派出所、市场监管分局等部 门,对所属校外住宿代伙点整治情况逐一核 查上报。目前,已限期整改144家,现场整

在每个住宿代伙点,记者看到,业主家 的墙壁上都贴有《兴化市学生校外住宿代伙 工作综合整治方案》《校外住宿代伙安全责 鲜,烹饪时将食物煮熟煮透。""厨师要持有 健康证才能上岗,学生住宿区域要保持安全 通道的畅通。""要向学生普及消防安全知 识,确保用火、用电安全。"……检查组实地 查看住宿代伙点的环境卫生、食品安全等方 面情况,了解并核实代伙学生数,检查代伙 点的食品卫生安全经营许可证和消防设施 等,叮嘱各个住宿代伙点负责人在规定时间 内,按照要求整改到位,为学生营造温馨舒

针对如何加强校外住宿代伙学生的安 全管理,督查人员表示,要继续保持整治的 高压态势,采取日常巡查、重点抽查、明察暗 学校、实验小学、新生中心小学等城区部分 任书》《告家长书》等。"要保证食材足够新 访等方式方法,及时发现存在的安全隐患并 督促整改。按照"条块结合、各司其职、属地 管理、联动协作"的总体要求,履行各自职 责,共同做好整治工作。同时建议,加大财 政投人,不断完善学校食堂,宿舍等后勤设 施,最大限度地满足学生的住宿代伙需求。 建立校外住宿代伙监管的长效机制,实施分 类整治措施,将规范整改与依法取缔相结 合,确保学生的住宿饮食安全,杜绝一切安

70年后,继去年恢复举办后的第二次举办。此 次庙会内容新颖别致,既有省级非遗沙沟板凳 龙与全国非遗凤阳花鼓的联袂演出,又有彰显 渔文化特色小镇的渔文化节目上演,共同演绎 沙沟古镇的历史文化和渔文化风情。

两"非遗"在演绎中牵手 "左手锣,右手鼓,手打着花鼓来唱歌……"

26名身着表演服的安徽凤阳小岗村女子,排着 方阵,行走在出会的游走队伍里。她们一手执 鼓,一手执鼓条敲击鼓面,边敲、边演、边唱,展 示着"凤阳花鼓"的独特魅力。 凤阳花鼓历史悠久,是首批国家级非物质

文化遗产。"过去,凤阳花鼓是卖艺乞讨的工具; 如今,唱的是农民丰收后的喜悦,唱的是农民的 幸福生活。"凤阳花鼓领队熊女士说。

紧随其后的是沙沟板凳龙。只见身着舞服 的女子们,手擎一节节板凳龙,时而盘踞成 "龙",时而散开成"凳"

沙沟段式板凳龙起源于明朝。近年来,沙 沟挖掘整理"板凳龙"表演形式,加入现代表演 内容。目前,沙沟"板凳龙"已被列入省级非物 质文化遗产。

着。演出结束后,两队互赠联系方式,表示有机 会多多共同演出,板凳龙队还接受了凤阳花鼓 队赴小岗村演出的邀请。

记者注意到,游走间,两队人员不时地交流

"凤阳花鼓结缘沙沟,源自皖妃饲料董事长 马小东。"沙沟镇菩提文化东岳庙会组委会成员

凤阳出产的皖妃渔饲料是膨化饲料,投喂 时浮在不同的水层,既不污染水体,又能节本 20%。今年初,姜宗洪考察皖妃饲料并结识马 小东。马小东特地邀他观看凤阳花鼓演出。姜 宗洪联想到镇上办庙会,就生出要让凤阳花鼓 参加庙会演出的想法,得到马小东的一口应 承。进入3月,马小东又再次与凤阳花鼓队对 接。庙会前夕,从香港演出回来的凤阳花鼓队

没来得及休整便赶到沙沟。 渔文化得到生动演绎

龙凤渔船、闸蟹丰收、水乡渔韵、男子荷花 龙队、女子荷花龙队……一个个节目演绎,令人 感受到了鱼欢人跃的丰收喜悦。

"这些节目都是今年新增的,与去年庙会演 绎的渔技渔法刚好配套。"沙沟菩提文化东岳庙 会组委会负责人武成英说。

记者看到,新增的节目中,比较吸人眼球的 当数《水乡渔韵》。该节目一出场便给人以遐 想:16名身着舞服、擎着金色鲤鱼竿的女子,随 着欢快的舞曲,鱼竿上下而动,设计成鱼尾上 翘、颇具动感的鱼儿,犹如在海洋里浮动。结束 时,形成两道圆门的造型,令人回味

该节目是兴化振兴双语学校原副校长刘龙 寿创作、编排的。72岁的刘龙寿是沙沟人,早 年在兴化供销职校任职。"沙沟特色是渔业,当 前沙沟正在打造渔文化特色小镇,庙会活动也 应该策应宣传。"刘龙寿说,他便拟定为庙会创 作一个节目,表现"鱼欢人跃"这个渔民丰收后 的喜庆主题。

刘龙寿选择26名擅长跳广场舞的中年妇 女为演员。利用4个晚上的时间紧张编排,出 演时给观众留下深刻印象。

本次庙会共演绎84个节目,600多演职人 员参加出会游走,吸引5万多人观看,规模比去 年更大。庙会由民间自发组织。"庙会得以恢复 举办,不仅是民意的体现,更是沙沟千年古镇深 厚文化底蕴的集中呈现,它将使沙沟渔文化特 色旅游小城市建设更具魅力。"沙沟镇党委负责 人说。 记者 顾日升 通讯员 姜洪义 王 璐

编辑/孙大平 校对/徐冬梅 组版/施 佳